GBO-Aku - Regulace prebytkul typu ,,3P1“ s postupnou komutaci SSR na vSechny
spotiebice (ke 4Q elektromérim uctujicim kazdou fazi zvlast)

Popis

Regulace je urcena pro odbérna mista s FVE a ménici typu On-Grid, ktera jsou vybavena novymi
elektroméry, které vyhodnocuji at¢tuji kazdou fazi samostatné. (byly zavedeny v Cesku viemi distributory v
roce 2012 a v pribéhu roku 2015 definitivné nahradily vSsechny dfive nainstalované souctové elektroméry)
V téchto odbérnych mistech jiz nestaci udrzovat na nule celkovy odbér (soucet vsech tfi fazi), ale je nutné
udrZovat na nule kazdou ze t¥i fazi, Cili regulovat kazdou fazi samostatné.

To vyzaduje:

¢ Pouiit tfi samostatné regulacni smycky — na kazdé fazi samostatna regulace, se svym méfenim a svymi
spottebici (firmware regulatoru GreenBonO obsahuje tti Pl regulace; proto nazev ,3PI“ viz. obr. dole)

¢ VSechny spotfebice nutno provozovat na fazovém napéti, pricemz jejich celkovy pocet je omezen na 8
(tFifazovy spotrebic Ize pouZit, ale je nutno k nému pfistupovat jako ke tfem jednofazovym spotiebiclim)

PFidéleni vystupt jednotlivym fazim: L1 f__'—,a_h\ ’__#_LE__\

- L1: SSR1 fizeny ze svorky DOO + relé K1 + relé K2 15,[ Jst 3st lst Pst st Zst st
« L2: SSR2 fizeny ze svorky DO6 + relé K3

- L3: SSR3 fizeny ze svorky DO4 + relé K4 + relé K5 S% T ? ? T ? ? ?

Pozn.:

Na panelu reguldtoru GBO-Aku md kaZdd svorka kromé oznaceni své funkce (Al -analog input, DO-digital
output atd.) také oznaceni, k cemu je obvykle pouZita ( SSR1, Udc, NT atd., viz. obr. niZe)

Zkusenéjsi elektrikar pak k zapojeni jednoduchych requlaci nepotiebuje ani schéma.
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Firmware:

GBO20xx_3PI_upg.hex

je k dispozici na http://www.yorix.cz/cz/download/GBo-Aku_firmware.zip




GBO-Aku - Regulace prebytkul typu ,,3P1“ s postupnou komutaci SSR na vSechny
spotiebice (ke 4Q elektromérim uctujicim kazdou fazi zvlast)

Schéma zapojeni na nasledujicich strankach zobrazuje zapojeni této regulace v zobecnéné podobé; s osmi
jednofazovymi spotrebici, s jednofazovymi jistici. V konkrétni aplikaci pak Ize na misté spotrebicd Z1 ... Z8 pouzit i
samostatna jednofazova télesa z trifazovych spotrebicl jisténych 3f jistici.

Dulezité upozornéni: ve schématu nejsou zakresleny zabezpecovaci prvky (termostaty apod.) nebot toto jenutné
vidy tesit individudlné s kazdym pouZzitym spotfebicem. Pamatujte na né! Neopisujte bez rozmyslu.

Komutace:

Klicovou vlastnosti popisovanych zapojeni je komutace vystupu fidiciho vykonového prvku (SSR) vidy na

posledni aktivni spotfebic v dané fazi, pomoci kontaktni logiky pouZitych stykacu, fungujici nasledovné:
« V prvnim stupni regulace (na prebytky staci prvni spotrebic) fidi SSR prvni spotiebic pres kontakt 51:7-8
* V druhém stupni regulace(na prebytky staci dva spotrebice) sepne S1, prvni spotrebic je pfipojen
naplno kontaktem stykace S1:5-6 a vystup SSR plynule fidi druhy spotfebic pres sériovou kombinaci
kontakt(l S1:1-2 a S2:7-8.
* Ve tfetim stupni regulace jsou sepnuty oba stykace S1 a S2, prvni dva spotfebice jsoupfipojeny naplno
(kazdy pres kontakt 5-6 svého stykace) a vystup SSR plynule fidi tfeti spotrebic pres sériovou kombinaci
kontaktl 1-2 obou stykact.

SSR1
SSR

K ¢emu je dobra komutace?

Komutace zajisti, Ze SSR, které ma na starosti jemnou regulaci vykonu, bude vZdy pfipojeno k nékterému
spotrebici a tim padem schopné plnit svou funkci. To garantuje fungovani plynulé regulace v kazdém
okamziku, nezavisle na jmenovitém vykonu jednotlivych spotiebicl, ani na tom, zda néktery ze spotrebicl jiz
byl odpojen termostatem.

PFi uréovani, jak rozvrhneme spotiebice, rozhoduje pouze priorita stanovena majitelem a co nejrovhomérnéjsi
rozdéleni celkového vykonu mezi vSechny faze.

Pozn.: Komutace neni nutnd vZdy - napr. pokud vsechny spotrebice prebytku na jedné fazi jsou umistény v jediné
akumulacni nddrzi, pak jsou beztak vsechny vypnuty nardz jedinym termostatem.

Hlavni pfivod na obou schématech je hlavnim privodem do celého objektu - nikoli jen do rozvadéce pro regulaci
prebytkd. Snimac proudu musi méfit vse, co teCe mezi objektem a vefejnou siti, Cili naprosto totéz, co méri
¢tyrkvadrantni elektromér distibutora v pripojném misté! Obvykle je to tedy méfi proud Zilami kabelu,
privedeného od pripojného mista do domu.



GBO-Aku Priklad zapojeni regulace prebytkil s postupnou komutaci pulsniho napéti na dal$i spotiebite (ke 4Q elektromé&rim méficim kat' dou fazi zvlast')
Pulsni regulaci zajisti SSR1...SSR3.

Komutaci zajisti stykace S1...S5; vystupni napéti s vyS$si prioritou je vt'dy na svorkach 6,8 stykace, napéti s nit' Si prioritou je na svorce 2

Prvni a tfeti faze jsou tfistupniové (SSR + dva stykace v kaskadé), druha faze dvoustuprova (SSR + jeden stykac)

firmware pro GBO-Aku: "GB020xx_3PI_upg.hex"

Popis funkce na fazi L1 (SSR1, $1,S2):

regulaéni stupen 1: oba stykace vypnuté; prvni spotfebic je pulsné napdjen pfes SSR1 a kontakt stykace S1:7,8 (regulovany vykon 0...100%)

regulacni stupen 2: S1 je sepnut; prvni spotfebic je pfipojen k plnému napéti (pfes kontakt 5,6 stykace S1, vykon 100%), pulsni napéti jde pfes S1:1,2 a S2:7,8 do druhého spotfebice (regulovany vykon 0...100%)
regulacni stupen 3: také S2 je sepnut; tim je i druhy spotfebi€ pfipojen k pinému napéti (pfes kontakt 5,6 stykace S2), pulsni napéti jde pres S1:1,2 a S2:1,2 do tfetiho spotfebice
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hlavni jistic rozvadece prebytku

signal NT c(kontakt bez ciziho napeti)
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